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підприємницькими структурами суттєвих переваг у конкурентній боротьбі, підвищення 

фінансово-економічних показників та їх розвиток. 
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РОЗВИТОК АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ В УКРАЇНІ 
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Бобровський А. Л., кандидат технічних наук, професор  
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Альтернативні джерела енергії (АДЕ) допомагають підприємствам нині стати 

більш конкурентоспроможними за рахунок скорочення споживання традиційного 

палива, відмови від токсичних матеріалів, зменшення обсягів викидів. Тому 

дослідження АДЕ є надзвичайно актуальною темою. Аналіз робіт щодо управління 

інноваційною ресурсозберігаючою політикою на різних рівнях господарювання 

М. Жовнір, С. Кудрі, Є. Олійника, С. Соломи та ін., показує недостатній рівень 

наукового і практичного розкриття питання, пошуку дієвих напрямів розвитку, 

економічного обґрунтування вибору пріоритетів ресурсозберігаючої політики 

підприємств. У Законі України «Про альтернативні джерела енергії» вказано основні 

засади державної політики у сфері АДЕ, державного управління цією сферою, 

стимулювання виробництва і споживання енергії, виробленої з альтернативних джерел, 

встановлені «зелені» тарифи для всіх видів енергії та державні гарантії щодо суб’єктів, 

які використовують альтернативні джерела для виробництва [2]. Мета тез полягає у 

розгляді й поглибленому вивченні особливостей різних видів АДЕ, можливостей їх 

застосування на підприємствах для ресурсоефективного виробництва, а також 

перспектив використання альтернативних джерел енергії в Україні.  

Підприємства в Україні є достатньо енергоємними виробництвами, в яких 

електроенергія і газ виступають вагомими компоненти собівартості продукції. Через це 

проблема забезпечення підприємств АДЕ – питання не лише екологічного характеру, а 

й економічного. У сучасних умовах нестабільності як на національному, так і на 

світовому ринках ресурсів, необхідно шукати шляхи використання АДЕ вже нині. До 

того ж заміна традиційних джерел альтернативними є економічно вигідною і може 

призвести до підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств на 

міжнародних ринках. Альтернативні джерела енергії, які можна використовувати на 

українських підприємствах: сонячна енергія, енергія вітру і енергія біомаси. Ці джерела 

є відновними, а їх використання не веде до неминучого вичерпання.  
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В Україні встановлювати сонячні станції потужністю до 30 кВт найбільш доцільно. 

Це досить потужні системи. Вони дають змогу оформити «зелений» тариф, за яким можна 

продавати отриману надлишкову електроенергію державі. Термін окупності сонячної 

електростанції становить близько 5-7 років. Загальна кількість сонячних панелей України 

за останній час зросла в 4 рази. Питома вага сонячної енергетики у світовому масштабі 

становить 0,1%. Проте темпи її зростання складають 50% на рік. Сонячні модулі можна 

монтувати на дахах і фасадах будівель, що задовольнить побутові та виробничі потреби в 

електроенергії. Основним гальмуючим чинником у розвитку сонячної енергетики є висока 

ціна порівняно із ціною на енергію традиційних джерел, яка зумовлена дорогим 

виробництвом панелей і досить тривалим терміном окупності. Вітроенергетика на даний 

момент є найбільш розвиненим видом відновлюваних джерел енергії в Україні. Країна має 

власні розробки вітроенергетичних установок (ВЕУ) та власне промислове виробництво. 

Переваги виробництва вітрової енергії – це екологічно чисте виробництво, доступність, 

практична невичерпність тощо. Підприємства можуть використовувати ВЕУ невеликої 

потужності для покриття власних витрат електроенергії або ж її частини. Енергія вітру 

використовується більш ніж у 70 країнах світу. США, Німеччина, Данія, Іспанія, Китай – 

країни, що досягли високих показників в освоєнні енергії вітру. Сьогодні частка 

вітроенергетики у виробництві електроенергії світу становить близько 1%. Ринок 

вітроенергетики розвивається досить динамічно (з 1998 р. потужність вітроенергетики 

виросла майже в 10 разів). Сумарна потужність ВЕС материкової частини України 

становить 426,2 МВт. Біоенергетика – галузь добуття електроенергії з використанням 

біопалива, що створюється на основі використання біомаси. До біомаси належать 

біологічно відновлювальні речовини органічного походження, що зазнають біологічного 

розкладу (відходи сільського господарства, лісового господарства, а також органічна 

частина промислових і побутових відходів). До біопалива належать біогаз, звалищний газ, 

біодизель, гранули, брикети із біомаси, відходи деревини, солома і стебла 

сільськогосподарських культур, тверді побутові відходи, біогаз, який можна виробляти з 

гною і тваринного посліду тощо. Нині використання біомаси як палива в нашій країні 

становить близько 1 млн. т умовного палива/рік. В Україні нині набирає популярності така 

енергетична рослина, як міскантус (слонова трава). Ця багаторічна рослина здатна давати 

стабільний урожай 20-25 років на одному місці. Слід зазначити, що міскантус визнаний 

екологічним паливом. Тому його використання має широку підтримку різних міжнародних 

фондів і грантових програм [1, 3]. 

Використання нетрадиційних і відновлюваних джерел енергії підтверджує їх 

велику перспективність для задоволення енергетичних потреб країни. Для втілення у 

життя стратегії розвитку альтернативної енергетики є всі необхідні складники: 

сировина, технічні й технологічні напрацювання, підготовка відповідних 

кваліфікованих кадрів у системі вищої освіти. Альтернативна енергетика покликана 

сприяти вирішенню, перш за все, двох важливих проблем – енергоефективності та 

екологічної безпеки. Проте існує низка проблем, які перешкоджають поліпшенню 

ресурсоефективності в Україні. Основні шляхи їх вирішення такі: зниження вартості 
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обладнання для розвитку альтернативної енергетики; зменшення залежності 

підприємств від традиційних джерел; заохочення внутрішнього ринку до споживання 

енергії, виробленої завдяки залученню альтернативних технологій; наявність 

унормованого правового підходу до використання і реформування системи опалення та 

споживання електроенергії. Незважаючи на перешкоди, кліматичні умови України та 

специфіка господарювання у цілому сприяють розвитку альтернативної енергетики.  
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В наш час, коли пропозиція перевищує попит і громадськість має право обирати 

якими товарами та послугами користуватися, зростає значення зв’язків з громадськістю 

як окремого інституту прийняття управлінських рішень. Наразі успішні власники як 

комерційних, так і не комерційних структур все більше приділяють уваги зв’язкам з 

громадськістю, адже розуміють всю важливість двосторонньої комунікації з основними 

цільовими аудиторіями своєї організації. 

Невід’ємною частиною ПР є коротко- або довготермінові ПР-кампанії, 

спрямовані саме на те, щоб пасивну групу перетворити на активну, таку, що жваво 

відгукується на політику або певну лінію поведінки певної організації. Для ПР-

практики саме така активна спільність і стає громадськістю [1]. 

Переважна більшість науковців, які займаються дослідженнями в цій сфері 

відносяться до зарубіжної наукової школи, отже й специфіка українських ПР в 

спортивній галузі є не розкритою. Тож, можна вважати тему спортивних зв’язків з 

громадськість недостатньо вивченою в науковому аспекті. Висвітлення особливостей 

PR-діяльності в спортивній галузі повинно бути більш ґрунтовним, адже український 

професійний спорт потребує високого рівня менеджменту. Існує певна кількість 

наукових статей та підручників з заявленої тематики, авторами яких є Алтухов С., 

Галкін В., Жолдак В., Імас Є., Кузін В., Кутепов М., Переверзін І., Почінкін А., 

Рабінер І., Явлєнін І., та інші. 

Ще зовсім недавно всі спортивні організації та клуби на теренах колишнього 

Радянського Союзу були некомерційними, а, отже, ніяких інвестицій ззовні від 

фізичних осіб не отримували, окрім спонсорської підтримки від вищого партійного 
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